ОТЗЫВ

Ведущей организации на диссертационную работу Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны по теме «Оценка факторов риска и оптимизация лечения злокачественной трофобластической опухоли» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – Онкология

Актуальность темы выполненной работы

Основным контингентом, страдающим трофобластической болезнью, ее доброкачественными и злокачественными формами, являются молодые женщины в период наибольшей социальной и максимальной репродуктивной активности. Поэтому становится понятной очевидность и актуальность проблемы, как в аспекте высокого излечения пациенток от рассматриваемой патологии, так и сохранения в дальнейшем у них репродуктивной функции. Общеизвестно, что злокачественная трофобластическая опухоль имеет методом ee лечения служит агрессивный характер. Основным полихимиотерапия, которая способна оказывать неблагоприятное влияние на современные женщины. Вместе тем. потенциал репродуктивный цитостатики позволяют не только полностью излечить большинство больных, но и не удалять матку. Это возможно даже при наличии метастазов в отдаленные органы, что имеет существенное значение. У многих пациенток появляется возможность сохранить в дальнейшем детородную функцию, что имеет медико-социальную значимость. По сводным данным литературы, трофобластические опухоли в целом составляют 2-6% от всей совокупности доброкачественных и злокачественных новообразований женских половых органов и встречаются в 0,6-2 случаях на 1000 беременностей. А диагностируются поражения соответствующие злокачественные

преимущественно в репродуктивном возрасте, составляя 1– 2,5% от всех злокачественных новообразований женских половых органов.

Клинические наблюдения показывают, что зачастую злокачественных трофобластических опухолей диагностируются в поздней стадии при уже развившихся метастазах, что является основной причиной инвалидизации женщин и неудовлетворительных результатов лечения.

Все вышеизложенное определяет актуальность проведения научных изысканий в данном направлении, поскольку еще недостаточно определена лечебная тактика для врачей-онкологов, алгоритмы ведения и лечения данных больных, что в настоящее время, в условиях стандартизации лечения, является необходимым и своевременным. В связи с этим, проведение научных исследований, направленных на выявление факторов риска развития, улучшение результатов диагностики и лечения больных с ЗТО, считаются актуальными и своевременными, чему и посвящена настоящая диссертационная работа.

Для четкого понимания междисциплинарного характера вопроса, автор провела многоцентровое исследование с вовлечением материалами отделения опухолей репродуктивной системы женщин и химиотерапии ГУ «РОНЦ» МЗ и СЗН РТ в период 2005-2019 гг.

Достоверность и надежность информативной базы, использованной автором в диссертационной работе, не вызывает сомнений. Приведенные диссертантом официальные литературные и статистические данные, по проблеме диагностики и лечения больных с трофобластической опухолевой болезнью включают данные за последние 15 лет.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в следующем:

- Была изучена роль экзогенных и эндогенных факторов риска развития инвазивного пузырного заноса и хориокарциономы, выявлены особенности территориальной распространенности злокачественных трофобластических опухолей в Республике Таджикистан.
- Автор научно доказала высокую эффективность применения химиотерапии I и II линии в лечении пациенток с учетом низкого и высокого риска резистентности злокачественных трофобластических опухолей, позволяющая в большинстве случаев достичь не только длительную ремиссии процесса и излечение, но и сохранить репродуктивную функцию пациенток.
- На основании оценки степени риска резистентности к химиотерапии, а также влияния экзогенных и эндогенных факторов риска разработан

алгоритм диагностики и лечебной тактики у больных злокачественными трофобластическими опухолями с применением современных режимов химиотерапии.

Рекомендации по использованию результатов диссертационной работы. Представляется целесообразным более широкое внедрение полученных результатов в практику работы врачей онкологов.

В опубликованных статьях автором раскрыта теоретическая, практическая и методологическая сущность диссертации. В них проанализированы и сопоставлены различные методы инструментальной визуализации и морфологических методов верификации. В публикациях диссертанта путем объективного анализа рассматриваются и предлагаются новые научнометодологические и практические решения трофобластической опухоли, изложены концептуальные взгляды, и практические рекомендации, которые имеют перспективу развития в будущем.

В результате научно-практического исследования автором достигнута поставленная цель, то есть выявлены факторы риска развития и оптимизировано лечение больных со злокачественными трофобластическими опухолями. Сведения в автореферате соответствуют положениям работы и полностью отражают материалы диссертации. Принципиальных замечаний по диссертационной работе и по оформлению автореферата нет.

Апробация результатов исследования.

Результаты исследования были доложены и обсуждены на: годичной научно-практической конференции молодых ученых и студентов ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» с международным участием (Душанбе, 2017, 2018, 2019, 2020); на годичной научно-практической конференции ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» с международным участием (Душанбе, 2018, 2019); ХІ и ХІІ Съездах онкологов и радиологов стран СНГ и Евразии (Москва, 2020, 2021). Апробация диссертационной работы прошла на заседании Ученого совета ГУ «РОНЦ» МЗ и СЗН РТ (Душанбе, протокол № 4 от 03.10.2022г.) с положительным заключением.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов.

Достоверность результатов исследования и оценка их надежности были подтверждены достаточным объемом материала исследования, результатами опроса включенных в исследование лиц со всесторонним объективным и статистическим их анализом, правильно выбранным направлением исследования, сравнением полученных данных с результатами исследований отечественных и зарубежных авторов, публикацией полученных результатов в рецензируемых журналах Республики Таджикистан и изданием учебного пособия «Трофобластические опухоли» (2019, в соавторстве).

Структура диссертации и автореферата

Тема диссертационной работы Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны соответствует приоритетным направлениям медицины в Республике Узбекистан. Предлагаемая диссертантом алгоритм диагностики направлен на решение актуальной проблемы поднятия эффективности регистрации злокачественной трофобластической опухоли (ЗТО), диагностики на всех этапах до биопсийного периода, проведение качественной после биопсийной уточняющей верификации, с обоснованной разработкой оптимальной тактики лечения, для получения безрецедивного прогноза.

Диссертация построена по классическому типу, изложена на 144 работы, характеристики общей введения, состоит ИЗ страницах литературного обзора, описания материала и использованных методов исследования, двух глав результатов собственных исследований, обсуждения практическим рекомендаций ПО выводов, результатов, полученных использованиям результатов и списка литературы, включающих 39 работ на русском и 118 на иностранных языках. Текстовая часть диссертации иллюстрирована 21 рисунками и 20 таблицами.

Структура диссертации, её содержание соответствует теме диссертации, а также паспорту специальности (14.00.14 – Онкология ВАК РУз и 14.01.12 – Онкология ВАК Республики Таджикистан)

Обоснованность выбранного предмета и объекта исследования строго соответствуют поставленным автором цели и задачам диссертации. Диссертантом проведен тщательный анализ, критическая оценка, обобщение и систематизация научной информации по разработке алгоритм диагностики для внедрения в медицинскую практику Республики Таджикистан. Изучены актуальные вопросы, требующие своего дальнейшего решения. В результате проведенного анализа литературы определены нерешенные задачи по данной проблеме. Достоверность и надежность информативной базы, использованной автором в диссертационной работе, не вызывает сомнений.

Полученные результаты исследования могут быть рекомендованы для подготовки семейных врачей, акушер - гинекологов, онкологов, и использованы в учебном процессе на кафедрах онкологии, акушерствагинекологии и семейной медицины медицинских ВУЗов.

В этой связи рецензируемая диссертационная работа, посвященная вопросам факторы риска развития и лечения больных со злокачественных трофобластических опухолей, являются актуальной и своевременной, представляет несомненный научный и практический интерес. Предлагаемая диссертантом методология, научные положения и разработанные практические рекомендации направлены на решение актуальной задачи,

Степень обоснованности научных выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертационном исследовании Сатторовой М.А., имеют под собой аргументированное научное обоснование опираются на глубокие знание данных современных литературы и результатов собственных исследований.

Текст автореферат является кратким изложением текста диссертации и всецело отражает ее основные положения и результаты.

Значимость полученных результатов для развития медицинской науки

исследовательского труда М.А. научно _ Полученные результаты положительно характеризуются И Сатторовой оцениваются нами возможностью их внедрения в практику. На основании достаточного клинического материала разработаны рекомендации алгоритм диагностики и трофобластических опухоли, позволяют злокачественных лечения использовать их в любом профильном онкологическом учреждении.

Заключение

Таким образом, диссертация Сатторовой Мохинисо Абдултабобовны на тему: «Оценка факторов риска и оптимизация лечения злокачественной трофобластической опухоли» по специальности 14.01.12 - Онкология, является самостоятельной, законченной, научно – квалифицированной работой, в которой на основе комплексного изучения факторов риска развития и лечения зависимости от риска резистентности к химиотерапии у больных со злокачественными трофобластическими опухолями, что имеет существенное значение для онкологов. По своей актуальности, объёму выполненных полученных значимости практической исследований И диссертационная работа полностью соответствует требованиям раздела 3 п.31,34 «Порядок присуждения ученых степеней» ВАК при Президенте РТ от 30.06.21 №267, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.12 - Онкология. Диссертация соответствуют требованиям пункта п.9 Положения ВАК Республики Узбекистан «О порядке присуждения ученых степеней» предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по медицинским наукам, а автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.14 - Онкология

Диссертация, автореферат и отзыв ведущей организации на диссертационного работу Сатторовой Мохинисо Абдултабобвны обсуждены

и одобрены на заседании межкафедральной научно-проблемной комиссии Самаркандского государственного медицинского университета протоколом №4 от «04» марта 2023г.

Проректор по науки и инновации СамГМ

Д.м.н., профессор

Зиядуллаев Ш.Х

Председатель межкафедральной

Проблемной комиссии СамГМУ

д.м.н.,доцент

Рахимов Н.М

Ученый секретарь СамГМУ

К.м.н., доцент

SAMARQAND DAVLAT TIBBIYOT UNIVERSITETI ILMIY KOTIB №Очилов У.У

IMZOSINI

OCHINI

OCHI

Контактная информация:
Самаркандский государственный
Медицинский университет
Адрес: г.Самарканд, ул. А.Темура 18
E-mail: sammu@sammu.uz
Fax +998662337175
+998935763778
Рахимов Н.М